
Mezinárodní den sester, Brno, 28.4.2014 

 

Mezinárodní den sester je oslavován na celém světě vždy 12. května u příležitosti výročí 

narozenin Florence Nightingale.  

Florence Nightingale pracovala původně v nemocnici jako dobrovolnice. Organizovala 

ošetřování britských vojáků. Kladla důraz na světlo, teplo, čistý vzduch, čistotu a klid. 

Podařilo se jí snížit úmrtnost z 40% na 2%. V roce 1860 založila ošetřovatelskou školu, 

stanovila náplň práce sestry, její zodpovědnou a samostatnou roli. Je právem považována za 

zakladatelku moderního ošetřovatelství, která se zasloužila o rozvoj a zlepšení zdravotní péče 

v 19. a 20. století po celém světě. 

Je stále více uznávanou skutečností, že pro zdraví obyvatel na celém světě je velmi 

zásadní dostatek adekvátně vyškolených a motivovaných zdravotnických pracovníků. Rovný 

přístup k nezbytným zdravotnickým službám v dobré kvalitě není možné zajistit bez 

dostatečného počtu sester, které prošly vhodnou přípravou. Z tohoto důvodu se Mezinárodní 

rada sester (ICN) k Mezinárodnímu dni sester rozhodla zaměřit na onen nesmírně důležitý 

zdroj, kterým je pracovní síla v ošetřovatelství.  

Česká asociace sester letos připravila pro své členy oslavy v brněnském Divadle Husa na 

provázku s představením Romeo, Julie a já. Autorské představení Jiřího Jelínka se svým 

typickým humorem, hravostí a jedinečnou schopností navázat bezprostřední kontakt 

s publikem. 

Součástí oslav proběhlo i udílení cen Florence Nightingale za uplynulý rok, které 

organizuje Česká asociace sester spolu s odborným časopisem Florence. 

Cenu za rozvoj oboru obdržela Mgr. Miluše Vacušková z Pediatrické sekce, Cenu za 

rozvoj ošetřovatelství Anna Krutská ze Sekce léčby bolesti a paliativní péče, Cenu za 

rozvoj České asociace sester pak převzala Mgr. Zuzana Máchová ze Sekce managementu 

a Cenu za celoživotní dílo Anna Chrzová ze Sekce managementu. 

Všem oceněným blahopřejeme! 

 

„Sestra je vždy a za všech okolností oddaná, poslušná, vzdělaná a věrná lékařům a 

pacientům. Sestra však není kůň, sluha ani obecní policista“. 

Florence Nightingale (1820 – 1910) 

 


